
新疆开放大学《工程力学（本）》课程复习题
课程 ID：00486   试卷号：11164

一、单项选择题

1.三个刚片用三个铰两两相连形成无多余约束的

几何不变体系的条件是(B)。

A.三个铰在一条直线上  B.三个铰不在一条直线

上

C.三个铰不重叠        D.任意一个铰不在无穷

远

2.图示结构的弯矩图形状应为(A)。
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3.对下图所示结构，在𝐴点虚加单位力可以求出什

么？(A)

A.𝐴点的竖向位移   B.𝐴点的水平位移

C.𝐴截面的转角     D.𝐴截面的相对转角

4.在竖向均布荷载作用下，三铰拱的合理轴线为

(B)。

A.折线 B.二次抛物线

C.直线 D.圆弧

5.由于静定结构内力仅由平衡条件决定，故在支

座移动作用下静定结构将(B)。

A.产生内力

B.不产生内力



C.产生内力和位移

D.不产生内力和位移

6.力法的基本体系是(D)。

A.一组单跨度超静定梁

B.瞬变体系

C.可变体系

D.无多余约束的几何不变体系

7.用位移法计算超静定结构时，其基本未知量为

(D)。

A.多余未知力

B.杆端内力

C.杆端弯矩

D.独立的结点位移

8.超静定结构在荷载作用下产生的内力与刚度(C)

。

A.无关

B.绝对值有关

C.相对值有关
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D.相对值、绝对值都有关

9.下图所示对称结构的简化结构为(A)。

10.汇交于同一刚结点的各杆端弯矩分配系数之和

等于(C)。

A.O

B.0.5

C.1

D.-1
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.在几何可变体系上增加一个二元体，体系将变成

(A)。

A.可变体系                 

B.瞬变体系

C.无多余约束的几何不变体系

D.有 2个多余约束的几何不变体系

12.图示结构的 B截面弯矩为(C)。

A.0B.𝑚(上侧受拉)

C.1.5 𝑚(下侧受拉)D.1.5 𝑚(上侧受拉)

13.下图所示结构的弯矩图形状应为(B)。

14.对图(a)所示结构，按虚拟力状态图(b)将求出

(D)。

A. 截面 B的转角

B.截面 D的转角
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C.BD两点间的相对移动
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D.BD两截面的相对转动

15.在力法方程的系数和自由项中(B)。

A.δij恒大于零 B. 𝛿𝑖𝑖恒大于零

C. 𝛿𝑗𝑖恒大于零 D. 𝛿𝑖𝑃恒大于零

16.图示结构用位移法计算时，独立的结点角位移

数目为(D)。

A.1 B.2

C.3 D.4

17.绘制影响线采用的是(D)。

A.实际荷载 B.移动荷载

C.单位荷载 D.单位移动荷载

18.能使静定结构产生内力的外因为(A)。

A.荷载            B.温差

C.支座移动        D.荷载、温差、支座移动任

何一种均可

19.在弹性力学平面问题的几何方程中，剪应变

𝛾𝑥𝑦。与位移分量的关系为(D)。



A.
∂𝑢
∂𝑦 B.

∂𝑣
∂𝑦

C.
∂𝑢
∂𝑥+

∂𝑣
∂𝑦 D.

∂𝑢
∂𝑦+

∂𝑣
∂𝑥

20.超静定结构的几何组成特征是(A)

A.有多余约束的几何不变体系

B.无多余约束的几何不变体系

C.有多余约束的几何可变体系

D.无多余约束的几何可变体系

21.图示结构中 C截面弯矩等于(B)

A.
𝐹𝑝𝑎

4
（上拉） B. 

𝐹𝑝𝑎

2
（上拉）

C. 
𝐹𝑝𝑎

4
（下拉） D. 

𝐹𝑝𝑎

2
（下拉）

22.在固定荷载作用下，使拱处于无弯矩状态的轴

线称为(A)

A.合理拱轴线 B.合理抛物线

C.影响线 D.包络线

23.能使超静定结构产生内力的外因为(D)

A.荷载              B.温度变化
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C.支座移动           D.荷载、温度变化或

支座移动均可

24.超静定结构在荷载作用下产生的内力与刚度

(B)

A.无关                   B.相对值有关

C.绝对值有关             D.相对值绝对值

都有关

25.力法计算超静定结构的基本未知量为(D)

A.杆端弯矩 B.结点角位移

C.结点线位移 D.多余未知力

26.用位移法计算图示超静定结构，其结点角位移

的个数是(C)

A.2 B.3 

C.4 D.5

27.一般情况下结点的不平衡力矩总等于(D)

A.该结点的固定端弯矩      B.传递弯矩之和

C.结点集中力偶荷载        



D.附加约束中的约束力矩

28.静定结构的内力和反力影响线的形状特征是

(D)

A.变形体虚位移图 B.曲线段组成

C.直线曲线混合 D.直线段组成

29.在弹性力学平面问题的几何方程中，剪应变 y

，，与位移分量的关系为(D)

A.
∂u
∂𝑦 B. 

∂υ
∂𝑦

C. 
∂u
∂𝑥 +

∂υ
∂𝑦 D. 

∂u
∂𝑦 +

∂υ
∂𝑥

30.图示超静定结构去掉杆件①、②、③后为一静

定梁，故它是三次超静定结构。()
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31.三刚片组成几何不变体系的规则是（B）

  A.三链杆相连，不平行也不相交于一点

  B.三铰两两相连，三铰不在一直线上

  C.三铰三链杆相连，杆不通过铰

  D.-铰一链杆相连，杆不过铰

32.下图所示结构的弯矩图形状应为（A）

33.求图示梁铰 B左侧截面的转角时，其虚拟状态

应取（C）

34.荷载作用下产生桁架位移的主要原因是（A）

  A.轴向变形 B.弯曲变形

  C.剪切变形 D.扭转变形

35.图示结构的超静定次数为（D）

  A.1 B.2

  C.3 D.4

36.力法的基本体系是（D）

  A.一组单跨度超静定粱 B.瞬变体系



  C.可变体系 D.无多余约束的几何

不变体系

37.位移法典型方程中的系数忌日代表△j=l在基

本体系上产生的（C）

  A.∆i B. ∆j

  C.第 i个附加约束中的约束反力 D.第 j个附加

约束中的约束反力

38.下图所示对称结构，利用对称性可取半边结构

为（D）

39.力矩分配法分配的是（A）

  A.杆端弯矩 B.刚结点上的外力矩

  C.多余未知力 D.未知厦力

40.在弹性力学平面问题的几何方程中，正应变 s

，与位移分量的关系为（D）

  A. 
∂𝑢
∂𝑥 B. 

∂𝜐
∂𝑥

  C. 
∂𝑢
∂𝑦 D. 

∂𝜐
∂𝑦
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41. 在无多余约束的几何不变体系上增加一个二

元体后构成（C）

A.可变体系                       B.瞬变体系

C.无多余约束的几何不变体系       D.有多余约

的几何不变体系

42.断开一单较相当于去掉了多少个约束（C）

A.1个            B.3个

C.2个            D.4个

43下图所示结构的矩图形状应为（B）



44. 在线弹性体系的四个互等定理中,最基

本的是（D）

A.位移互等定理              B.反力互等定理

C.位移反力互等定理          D.功的互等定理

45.在支座移动作用下,超静定结构将（B）

A.不产生内力和位移           B.产生内力和

位移

C.产生内力，但不产生位移     D.产生位移,但

不产生内力

46. 在荷载作用下,力法典型方程的各项中,恒为

正的是（A）

A.主系数                   B.副系数 

C.荷载项                   D.右端项

47.用位移法计算超静定结构时,其基本未知为

（D）    

A.多余未知力               B.杆端内力  

C.杆端弯矩                 D.独立的结点位

移

48.图示对称结构受对称荷载作用,则其内力图中
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(A)弯矩图对称，剪力图反对称  B.弯矩图反对称

剪力图对称            C.弯矩图和力图均为对

称                     D.弯矩图和剪力图均为

反对称

49.下图所示连续梁结点 B 的不平衡力矩为（A）

       



                   

A.-10kN·m                         B.46kN·m

C.18kN·m                           D.-28kN·m

50.机动法作定结构内力影线据的是（A）

A.刚体虚功原理                B.剪力互等原

理

C.位移互等定理                D.反力互等定

理

51、力法计算的基本未知量为（D ）

A、杆端弯矩

B、结点角位移

C、结点线位移

D、多余未知力

52、图示对称结构作用反对称荷载，杆件 EI为常

量，利用对称性简化后的一半结构为（ A）。
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A、

B、

C、

D、

53、



绘制静定梁 A支座的支座反力影响线。

作梁 A支座的反力影响线如图（A ）

A、

B、

C、

D、
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54、用位移法计算超静定结构时，独立的结点角

位移数等于（A ）

A、铰结点数

B、刚结点数

C、多余约束数

D、不确定

55、图示虚拟状态是为了求（ B） 

A、A点线位移

B、A截面转角

C、A点竖向位移

D、A点水平位移



56、在弹性力学平面问题的几何方程中，正应变

与位移分量的关系为（ A）。
A、

B、

C、

D、

57、图示刚架杆端弯矩 MBA等于（ A）

A、30kN·m（左侧受拉）

B、30kN·m（右侧受拉）

C、10kN·m（左侧受拉）
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D、10kN·m（右侧受拉）

58、结构的超静定次数等于结构中（ B）

A、约束的数目

B、多余约束的数目

C、结点数

D、杆件数

二、判断题

59.荷载作用下产生桁架位移的主要原因是弯曲变

形。(×)

60.用力法计算超静定结构，选取的基本结构不同

，则典型方程中的系数和自由项数值也不同。

(√)

61.位移法只能用于求解静定结构。(×)

62.超静定结构在支座移动作用下产生的内力与刚

度无关。(×)

63.在多结点结构的力矩分配法计算中，可以同时



放松所有不相邻的结点以加速收敛速度。(√)





64.在弹性力学平面问题中，圆孔的孔边应力集中

，不是因为圆孔的存在使得平板的截面面积减小

所致。(√)

65.几何瞬变体系产生的运动非常微小并很快就转

变成几何不变体系，因而可以用作工程结构。

(×)

66.当结构中某个杆件的 EI为无穷大时，其含义

是这个杆件无弯曲变形。(√)

67.铰结点处可以承受和传递力，但不能承受和传

递力矩。(√)

68.连结两刚片的单铰相当于 2个约束。(√)

69.图示刚架，𝐴𝐵部分的内力为零。(√)

70
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.某荷载作用下桁架可能存在零杆，它不受内力，

因此在实际结构中可以将其去掉。(×)

71.合理拱轴线是指在任意荷载作用下都能使拱处

于无剪力状态的轴线。(×)

72.静定结构为无多余约束的几何不变体系。(√)

73.温度改变时超静定结构不会产生内力和反力。

(×)

74.同一结构选不同的力法基本体系，所得到的力

法方程代表的位移条件相同。(×)

75.位移法的基本体系是一组单跨静定梁。(×)

76.影响线是单位集中荷载移动时结构中某一量值

随荷载位置变化的图形。(√)

77.不能作为结构使用的是几何可变体系和几何瞬

变体系。(√)

78.支座位移引起的超静定结构内力，与各杆刚度

的相对值有关。(×)

79.静定结构的内力无法用平衡条件全部求出。

(×)



80.所有三铰拱的合理拱线的形状都是相同的。





(×)

81.超静定结构的超静定次数小于多余约束的数目

。(×)

82.同一结构选取不同的力法基本体系，最后的计

算结果是不相同的。(×)

83.按应力求解弹性力学问题时，只有逆解法一种

方法。(×)

84.用位移法计算超静定结构时，其基本未知量为

独立的结点位移。(√)

85.对称结构在正对称荷载作用下，弯矩图是对正

称的。(√)

86.在力矩分配法中，所有的传递系数都是 0.5。

(×)

87.有多余约束的体系一定是几何不变体系。

（×）

88.某荷载作用下桁架可能存在零杆，零杆不受内

力，因此在实际结构中可以将其去掉。（×）

89
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.合理拱轴线是指在任意荷载作用下都能使拱处于

无剪力状态的轴线。（×）

90.用平衡条件能求出全部内力的结构是静定结构

。（√）

91.温度改变对超静定结构不产生内力和反力。

（×）

92.力法计算的基本结构可以是可变体系。（√）

（×）

93.对称桁架结构在对称荷载作用下，只产生对称

的内力。（√）

94.单结点结构的力矩分配法计算结果是精确的。

（√）

95.从形状上看连续梁量值影响线是曲线段图形。

√）

.在弹性力学平面问题中，圆孔的孔边应力集中，

不是因为圆孔的存在使得平板的截面面积减小所

致。（√）
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